

2014年新昌住房城乡建设工作亮点

2014年是我县新型城镇化建设的关键一年,一年来,县建设局坚持以十八大及习总书记讲话精神为指导,围绕“致力建设品质新昌、美丽新昌”的发展定位,充分发挥职能作用,通过打造精品工程、特色景观、惠民实事,进一步完善基础设施建设,城市品质得到全面提升。

教育成果不断巩固

突出巩固党的群众路线教育实践活动成果,做到“规定动作”不走样、“自选动作”有特点、整体安排求真务实,突出解决“四风”问题,着力抓好整改落实。2014年,县建设局以群众路线教育实践活动为纽带,优化服务,关注民生,认真推行党风廉政建设责任制,全面落实建议提案办理,90件人大代表建议办结满意率为100%,收到上级交办的信访件、接待件、交办件共计152件,做到了件件有结果,件件有回复,按时报结率达100%,队伍形象得到明显提升。

五水共治成效显著

一年以来,对城区七条河道开展了清淤行动,已完成新昌江城北大桥至文体路口段清理淤泥7.02万方,潜溪江五四大桥至新昌江入口段清理淤泥6.5万方,文体路口至城西湖电站清理淤泥15万方,总计清理河道长度6.5公里,清理淤泥积沙28.52万方;加强河道垃圾日常清理,共投入40余万元,对新昌江、南明江、里江等河道开展整治,整治河道38.2公里,清理垃圾2069吨,城区河道面貌焕然一新;积极开展城镇污水纳管工作,实施了礼泉工业区污水收集改造工程、南门片污水改造建设工程、里江段污水改造建设工程、南明坑区块污水改造工程、白岩前等旧住宅区改造工程、城南大道改造工程(配套雨污管网)、西郊尾水渠等7个项目,极大地提高了城区水环境。我县被评为全省首批9个“清三河”达标县之一。

三改工作名列前茅

坚持将“三改”工作作为推进新型城市化、加快产业转型升级、提升民生福祉的重要基础工程来抓,强化领导,严格责任,科学组织,狠抓落实,依法强力推进“三改”工作。全年累计完成旧住宅、旧厂区、城中村改造建筑面积70.26万平方米,完成市下达目标任务的234.20%,完成率位列全市第2位。其中完成旧住宅区改造4448户,建筑面积50.96万平方米;完成城中村拆迁改造和综合整治450户,改造面积19.3万平方米。

交通治堵有序推进

按照“建环路、通干路、理支网、疏节点”要求,实施交通道路扩张延伸工程,扩展城市停车空间。里江桥梁完工并通车;青山大桥建设工程已基本完成承台及桥墩施工;城南大道建设工程,东侧面道路已通车,西侧面已经完成一半沥青浇筑,正在进行箱涵的浇筑,剩余路面的路基整理等工作;人民路东延道路建设工程,项目前期各项准备工作已基本完成,目前隧道北洞口已开始开挖,南洞口正在进行施工便道的整理;公共自行车二期项目,已完成25个站点的建设并投入使用,运营情况良好。另外,结合旧小区改造和原城东大院停车位改造工程,不断增加城区停车位。2014年,我县在全市治堵考核中再次荣获第一名。

重点项目稳步实施

鼓山公园国有土地上房屋征收工作已基本完成,房屋拆除工作正有序进行中;青少年活动中心建设工程正在进行地下室施工,目前已完成桩基浇筑;公共服务大楼完成设计招标工作;茶亭新村51幢、人民西路79号街景立面维修改造工作完工;上三道口绿化提档工程全力推进:一区停车位铺装工作已经完成并对外开放;二区广场舞台正在铺装;三区破径已经完成,目前正砌筑挡墙;四区正进行水渠改造,沥青路基础和砼壁施工。2014年,已完成年投资额11.5亿元。

住房保障继续加强

坚持信息公开,2014新建保障性住房503套,完成新建目标任务数100.6%,其中七星新区保障性住房建设项目(碓下地块)393套,康乐巷保障性住房改建项目110套。续建项目2个,房源共计768套,其中七星新区保障性住房建设项目(演溪路地块)270套已经完成项目工程建设;三花股份公租房项目222套已完成主体验收,276套处于建设中。完成农房改造建设1217户,完成农房登记发证1209本。西山村、外婆坑村两个示范村建设项目完成年度建设任务,新启动梅渚镇麻家田村、沙溪镇岭界岭村两个农房改造建设示范村项目。

环卫保洁明显提升

加强环卫管理,不断提高清扫机械化水平。积极配合国家级生态县、省级文明示范县城的创建工作,开展环境卫生大排查。全年共清运处理垃圾108537吨,清运处理粪便7587吨,疏通化粪池755处,其中为居民有偿服务294处2100吨,修理环卫设

施2345次,处理卫生死角927处1854吨,处理建筑垃圾5461车47342吨,清洗街道、人行道205万平方米;拆除垃圾房38只,更换安装果壳箱450余只;乌台门、茂德祠边等8只旱厕完成水冲式改造,9只旱厕完成拆除封堵,茶亭新村46幢边、新世纪广场等2只公厕已基本完成改造。农村环境卫生整治规范化水平不断提高,农村生活垃圾收集处理率达到99%。

市政配套逐步完善

市政设施日常养护督查逐步加强,全年共修补人行道13500多平方米,整修更换破损雨水井盖150套,疏通下水管道55000多米,窨井清淤1900多吨,落实110联动和社区服务约90次;东昌路、湖滨一路、沿江路道路完成改造并通车;牛头岭边坡治理工程完工;江滨南路东段道路栏杆建设工程完工。城区环境提升工程有序进行,张家巷2号边、南坑东路27号等多项道路、桥梁的改造维修工程先后完成。

绿化养护扩面提质

抓好城区公园、绿地的日常养护和管理,搞好美化、亮化、亮化工,有效提升城市品味;全面接管南岩区绿化养护,针对南岩绿地的实际情况,完善制度,加强规范管理,使南岩园林绿化养护趋向精细化;积极配合国家级园林县城创建的相关工作,做好台账资料收集,同时加强爱绿护绿的宣传,加大对毁绿行为的打击力度;在104国道、七星新区、泰坦大道等城区主要道路开展绿化提升工程,共种植香樟等1000多棵,麦冬、红叶石楠等12000多平方米;盘龙路(龙凤山庄段)、东联村、原城东大院及周边环境改造工程完工,绿化种植约2000多平方米,城区环境面貌焕然一新。

房产监管日趋强化

房屋权属登记臻于规范、便捷、高效,全年依法受理各类房屋登记25356件,新批准预售商品房项目40个,建筑面积106.25万平方米;公有住宅投入加大,共对382户处公房进行了正常维修;全年灭治白蚁210户次,建筑面积100.93万平方米;办理房屋租赁登记备案2件,建设面积4300平方米;做好危险房屋鉴定工作,单位房屋鉴定1件,危险房屋鉴定86件,建筑面积9168平方米;结合我县实际,出台了《新昌县物业服务收费管理实施办法(试行)》,同时建立和完善相关收缴管理运行制度,物业管理进一步强化。

(盛锦金 撰文)



上三道口绿化提档升级



金山花园廉租房建成



旧住宅小区完成改造



关于征集“家风故事”新闻线索的启事

广大读者和市民:

家风是社会细胞的价值准则,良好家风是中华民族的传统美德。为深入贯彻党的十八大精神,弘扬社会主义核心价值观,《今日新昌》拟推出“践行社会主义核心价值观·家风故事”系列报道,现向广大读者和市民征集“家风故事”新闻线索。

一、征集时间

2015年1月1日—2015年11月30日

二、征集内容要求

本次征集的“家风故事”在内容上要求健康积极,情感真挚,能体现向上向善向美的情操;有故事、有内涵,贴近时代,贴近生活;突出好家风的某一方面,不求面面俱到。

三、征集方式

(一)可以个人、家庭自荐,也可以推荐

身边亲朋好友、街坊邻居,同时欢迎各行政村(社区)和单位推荐优秀家庭及代表。推荐时,请围绕某一方面,简要叙述推荐对象的有关事例。

(二)可以写信推荐(收信单位:县新闻信息传播中心新闻采编部,地址:南明街道钟楼南村33号),也可以电子邮件推荐(电子邮箱:951758010@qq.com);同时请在信件

或邮件上注明“家风故事”字样和您的联系方式。

四、相关奖励

提供的新闻线索凡被本单位采用并在《今日新昌》刊发相关报道,均按规定发放“新闻线索奖”。

县新闻信息传播中心

二〇一四年十二月二十八日